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生注意：
1．本试卷满分120分，考试时间120分钟。

2．本试卷为试题卷，不允许作为答题卷使用，答题部分请在答题卡上作答，否则
无效。
3．答题前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考点、考场、座位号写在答题卡上，同时填写在试卷上。
4．选择题用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑（如需改动，用橡皮擦
干净后，再选涂其他答案标号）。非选择题用0.5毫米的黑色签字笔答在答题
卡相应位置，字体工整，笔迹清楚。作图必须用2B铅笔作答，并请加黑加粗，
描写清楚。
第Ⅰ卷  （选择题  共30分）

一、选择题（本大题共10题，每题3分，共30分．在每题给出的四个选项中，恰有一项是符合题目要求的，请将正确选项的序号填涂在答题卡上）
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的相反数是
A．
[image: image3.wmf]3

1





B．
[image: image4.wmf]3

-





C．
[image: image5.wmf]3




D．
[image: image6.wmf]3

1

-

 

2．下列计算正确的是
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3．下列每组数分别是三根小木棒的长度，用它们能摆成三角形的是
A．
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4．在一些汉字的美术字中，有的是轴对称图形[image: image23.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




．下面四个美术字中可以看作轴对称图形的是           
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5．下列几何体中，主视图和俯视图都为矩形的是[来源:学科网ZXXK]
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6．赵老师是一名健步走运动的爱好者，她用手机软件记录了某个月（30天）每天健      

   步走的步数（单位：万步），将记录结果绘制成了如图1所示的统计图．在每天所走的步数这组数据中，众数和中位数分别是
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7．将一张长方形[image: image32.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




纸片折叠成如图2所示的形状，则
[image: image33.wmf]=

Ð

ABC


A．
[image: image34.wmf]°

73




 B．
[image: image35.wmf]°

56




C．
[image: image36.wmf]68

°





D．
[image: image37.wmf]°

146

 

[image: image414.png]



图1




  图2
                   图3



8．如图3，在
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两点分别从
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两点同时出发，在运动过程中，
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的最大面积是
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9．某经销商销售一批电话手表，第一个月以
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元/块的价格售出
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块，第二个月起降价，以
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元/块的价格将这批电话手表全部售出，销售总额超过了
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10．如图4，点
[image: image70.wmf]A

的坐标为（
[image: image71.wmf]0

，
[image: image72.wmf]1

），点
[image: image73.wmf]B

是
[image: image74.wmf]x

轴正半轴上的一动点，以
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纵坐标为
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，能表示
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的函数关系的图象大致是
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[来源:Z§xx§k.Com]
图4             A            B            C     [image: image85.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




        D

第Ⅱ卷  （非选择题  共90分）
二、填空题（本大题共10题，每题2分，共20分．不需写出解答过程，请把最后

结果填在答题卡对应的位置上）

11．因式分解：
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12．青海日报讯：十五年免费教育政策已覆盖我省所有贫困家庭，首批惠及学生近
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，则代数式
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16．如图5，在菱形
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17．如图6，
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19．如图7，为保护门源百里油菜花海，由“芬芳浴”游客中心
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20．如图8，已知正方形
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的边长为
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三、解答题（本大题共8题，第21、22题每题7分，第23、24、25题每题8分，第26、27题每题10分，第28题12分，共70分．解答时将文字说明、证明过程或演算步骤写在答题卡相应的位置上）
21．（本题共7分）

计算：
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22．（本题共7分）
化简：
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，然后在不等式
[image: image144.wmf]x

≤
[image: image145.wmf]2

的非负整数解中选择一个适当的数代入求值．
23．（本题共8分）

[image: image418.png]S N B~ N ®

1.11.21.3 1.41.5 0, 54




如图9，一次函数
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的坐标，并结合图象写出不等式组
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图9

24．（本题共8分）

如图10，在□
[image: image161.wmf]ABCD

中，
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的中点，连接
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于点
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（1）求证：
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25．（本题共8分）

随着我省“大美青海，美丽夏都”影响力的扩大，越来越多的游客慕名而来．根据青海省旅游局《2015年国庆长假出游趋势报告》绘制了如下尚不完整的统计图．
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根据以上信息解答下列问题：
（1）2015年国庆期间，西宁周边景区共接待游客      万人，扇形统计图中“青海湖”所对应的圆心角的度数是         ，并补全条形统计图；
（2）预计2016年国庆节将有80万游客选择西宁周边游，请估计有多少万人会选择去贵德旅游？
（3）甲乙两个旅行团在青海湖、塔尔寺、原子城三个景点中，同时选择去同一个

景点的概率是多少？请用画树状图或列表法加以说明，并列举所有等可能的结果．
26．（本题共10分）

如图11，
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为⊙
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（1）求证：
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是⊙
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的切线；
（2）过点
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                                                          图11
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27．（本题共10分）

青海新闻网讯：2016年2月21日，西宁市首条绿道免费公共自行车租赁系统正式启用．市政府今年投资了
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万元，建成
[image: image187.wmf]40

个公共自行车站点、配置
[image: image188.wmf]720

辆公共自行车．今后将逐年增加投资，用于建设新站点、配置公共自行车．预计2018年将投资
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.
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万元，新建
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个公共自行车站点、配置
[image: image191.wmf]2205

辆公共自行车．

（1）请问每个站点的造价和公共自行车的单价分别是多少万元？
（2）请你求出2016年到2018年市政府配置公共自行车数量的年平均增长率．
[来源:Z,xx,k.Com]
28．（本题共12分）
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如图12，在平面直角坐标系中，四边形
[image: image192.wmf]ABCD

是以
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为直径的⊙
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的内接四边形，点
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轴上，
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的等边三角形，过点
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作直线
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与
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轴垂直，交⊙
[image: image203.wmf]M

于点
[image: image204.wmf]E

，垂足为点
[image: image205.wmf]M

，且点
[image: image206.wmf]D

平分    ．

（1）求过
[image: image207.wmf]A

，
[image: image208.wmf]B

，
[image: image209.wmf]E

三点的抛物线的解析式；

（2）求证：四边形
[image: image210.wmf]AMCD

是菱形；
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（3）请问在抛物线上是否存在一点
[image: image211.wmf]P

，使得
[image: image212.wmf]ABP

D

的面积等于定值
[image: image213.wmf]5

？若存在，请求出所有的点
[image: image214.wmf]P

的坐标；若不存在，请说明理由．

                                                      图12

西宁城区2016年高中招生考试
数学试题参考答案
一、选择题（本大题共10题，每题3分，共30分）

1．A    

2．B   

3．D    
4．D    
5．B    
6．B   


7．A    
8．C   

9．C   

10．A
二、填空题（本大题共10题，每题2分，共20分）
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三、解答题（本大题共8题，第21、22题每题7分，第23、24、25题每题8分，第26、27每题10分，第28题12分，共70分）
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       ∵不等式
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答案不惟一，如：
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    23．解：（1）由题意可得：点
[image: image241.wmf]A

（
[image: image242.wmf]2

，
[image: image243.wmf]1

）在函数
[image: image244.wmf]m

x

y

+

=

的图象上
∴
[image: image245.wmf]1

2

=

+

m

  即
[image: image246.wmf]1

-

=

m


∵
[image: image247.wmf]A

（
[image: image248.wmf]2

，
[image: image249.wmf]1

）在反比例函数
[image: image250.wmf]x

k

y

=

的图象上

∴
[image: image251.wmf]1

2

=

k

  ∴
[image: image252.wmf]2

=

k

                         



（2）∵一次函数解析式为
[image: image253.wmf]1

yx

=-

，令
[image: image254.wmf]0

y

=

，得
[image: image255.wmf]1

x

=


∴点
[image: image256.wmf]C

的坐标是（1，0）







[来源:学科网ZXXK]
由图象可知不等式组
[image: image257.wmf]0

＜
[image: image258.wmf]m

x

+

≤
[image: image259.wmf]x

k

的解集为
[image: image260.wmf]1

＜
[image: image261.wmf]x

≤
[image: image262.wmf]2




24．证明：（1）∵四边[image: image263.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




形
[image: image264.wmf]ABCD

是平行四边形

∴
[image: image265.wmf]AB

∥
[image: image266.wmf]DF

（平行四边形两组对边分别平行）

∴
[image: image267.wmf]F

BAE

Ð

=

Ð

（两直线平行，内错角相等）

∵
[image: image268.wmf]E

是
[image: image269.wmf]BC

中点

∴
[image: image270.wmf]CE

BE

=


在
[image: image271.wmf]AEB

D

和
[image: image272.wmf]FEC

D

中

  
[image: image273.wmf]ï

î

ï

í

ì

=

Ð

=

Ð

Ð

=

Ð

EC

BE

FEC

AEB

F

BAE


∴
[image: image274.wmf]AEB

D

≌
[image: image275.wmf]FEC

D

（AAS）                    
∴
[image: image276.wmf]CF

AB

=

（全等三角形对应边相等）


        

（2）∵四边形
[image: image277.wmf]ABCD

是平行四边形[来源:学&科&网]
∴
[image: image278.wmf]ABCD

=

（平行四边形的对边相等）

∵
[image: image279.wmf]CF

AB

=

，
[image: image280.wmf]DFDCCF

=+

 ∴
[image: image281.wmf]2

DFCF

=


∴
[image: image282.wmf]AB

DF

2

=


∵
[image: image283.wmf]AB

AD

2

=

 ∴
[image: image284.wmf]DF

AD

=


∵
[image: image285.wmf]AEB

D

≌
[image: image286.wmf]FEC

D


∴
[image: image287.wmf]EF

AE

=

（全等三角形对应边相等）

∴
[image: image288.wmf]AF

ED

^

 (等腰三角形三线合一)                    

25．解：（1）
[image: image289.wmf]50

，
[image: image290.wmf]°

108

，图形补全正确        
           


       （2）
[image: image291.wmf]6

809.6

50

´=

（万人）                    

估计将有
[image: image292.wmf]9.6

万人会选择去贵德旅游．　                  

（3）设
[image: image293.wmf]A

，
[image: image294.wmf]B

，
[image: image295.wmf]C

分别表示青海湖、塔尔寺、原子城．树状图如下：

[image: image425.png]



由此可见，共有
[image: image296.wmf]9

种可能出现的结果，这些结果出现的可能性相等，其中同时选择去同一个景点的结果有
[image: image297.wmf]3

种.
∴
[image: image298.wmf]P

(同时选择去同一个景点)
[image: image299.wmf]3

1

=

         
       [image: image300.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




             

    26．（1）证明：连结
[image: image301.wmf]OD

                                  
         ∵
[image: image302.wmf]OD

OB

=


[image: image426.png]


         ∴
[image: image303.wmf]BDO

OBD

Ð

=

Ð

                    
         ∵
[image: image304.wmf]CBD

CDA

Ð

=

Ð


         ∴
[image: image305.wmf]ODB

CDA

Ð

=

Ð

 

         又∵
[image: image306.wmf]AB

是
[image: image307.wmf]O

⊙

的直径
∴
[image: image308.wmf]90

ADB

Ð=°

（直径所对的圆周角是直角）
         ∴
[image: image309.wmf]°

=

Ð

+

Ð

90

ODB

ADO


         ∴
[image: image310.wmf]°

=

Ð

+

Ð

90

CDA

ADO


         即
[image: image311.wmf]°

=

Ð

90

CDO

 ∴
[image: image312.wmf]CD

OD

^

 ∵
[image: image313.wmf]OD

是
[image: image314.wmf]O

⊙

半径
∴
[image: image315.wmf]CD

是
[image: image316.wmf]O

⊙

的切线（经过半径外端并且垂直于这条半径的直线是圆的切线）
        （2）解：∵
[image: image317.wmf]C

C

Ð

=

Ð

，
[image: image318.wmf]CBD

CDA

Ð

=

Ð


         ∴
[image: image319.wmf]CDA

D

∽
[image: image320.wmf]CBD

D

                                  


        ∴
[image: image321.wmf]BD

AD

BC

CD

=

  
        ∵
[image: image322.wmf]3

2

=

BD

AD

  
[image: image323.wmf]6

=

BC

   ∴
[image: image324.wmf]4

=

CD

                    


        ∵
[image: image325.wmf]CE

，
[image: image326.wmf]BE

是
[image: image327.wmf]O

⊙

的切线
        ∴
[image: image328.wmf]DE

BE

=

  
[image: image329.wmf]BC

BE

^


        ∴
[image: image330.wmf]2

2

2

EC

BC

BE

=

+



即
[image: image331.wmf](

)

2

22

64

BEBE

+=+


        解得
[image: image332.wmf]2

5

=

BE

                                          

    27．解：（1）设每个站点造价
[image: image333.wmf]x

万元，自行车单价为
[image: image334.wmf]y

万元．根据题意可得 

[image: image335.wmf]î

í

ì

=

+

=

+

5

.

340

2205

120

112

720

40

y

x

y

x

                             


    解得：
[image: image336.wmf]î

í

ì

=

=

1

.

0

1

y

x


答：每个站点造价为
[image: image337.wmf]1

万元，自行车单价为
[image: image338.wmf]1

.

0

万元．         
（2）设2016年到2018年市政府配置公共自行车数量的年平均增长率为
[image: image339.wmf]a

．

根据题意可得：    








……6分

[image: image340.wmf](

)

2205

1

720

2

=

+

a

                                


    解此方程：
[image: image341.wmf](

)

144

441

1

2

=

+

a

　　　[image: image342.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




　
[image: image343.wmf]12

21

1

±

=

+

a


即：
[image: image344.wmf]%

75

4

3

1

=

=

a

，
[image: image345.wmf]12

33

2

-

=

a

（不符合题意，舍去）

答：2016年到2018年市政府配置公共自行车数量的年平均增长率为
[image: image346.wmf]%

75

．
28．解：（1）由题意可知
[image: image347.wmf]MBC

D

为等边三角形

    点
[image: image348.wmf]A

，
[image: image349.wmf]B

，
[image: image350.wmf]C

，
[image: image351.wmf]E

均在[image: image352.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




⊙
[image: image353.wmf]M

上
∴
[image: image354.wmf]2

=

=

=

=

ME

MC

MB

MA


    又∵
[image: image355.wmf]MB

CO

^

   ∴
[image: image356.wmf]1

=

=

BO

MO


    ∴
[image: image357.wmf]A

（
[image: image358.wmf]3

-

，
[image: image359.wmf]0

），
[image: image360.wmf]B

（
[image: image361.wmf]1

，
[image: image362.wmf]0

），
[image: image363.wmf]E

（
[image: image364.wmf]1

-

，
[image: image365.wmf]2

-

）
[image: image427.png]


    抛物线顶点
[image: image366.wmf]E

的坐标为（
[image: image367.wmf]1

-

，
[image: image368.wmf]2

-

）
    设函数解析式为
[image: image369.wmf](

)

2

1

2

-

+

=

x

a

y

（
[image: image370.wmf]0

¹

a

）
    把点
[image: image371.wmf]B

（
[image: image372.wmf]1

，
[image: image373.wmf]0

）代入
[image: image374.wmf](

)

2

1

2

-

+

=

x

a

y

   

    解得：
[image: image375.wmf]2

1

=

a


    ∴二次函数解析式为 
[image: image376.wmf](

)

2

1

2

1

2

-

+

=

x

y

  
   （2）连接
[image: image377.wmf]DM

，∵
[image: image378.wmf]MBC

D

为等边三角形

    ∴
[image: image379.wmf]°

=

Ð

60

CMB

   ∴
[image: image380.wmf]°

=

Ð

120

AMC


∵点
[image: image381.wmf]D

平分弧
[image: image382.wmf]AC

  ∴
[image: image383.wmf]°

=

Ð

=

Ð

=

Ð

60

2

1

AMC

CMD

AMD


∵
[image: image384.wmf]MA

MC

MD

=

=


∴
[image: image385.wmf]MCD

D

，
[image: image386.wmf]MDA

D

是等边三角形

∴
[image: image387.wmf]AD

MA

CM

DC

=

=

=


∴四边形
[image: image388.wmf]AMCD

为菱形（四条边都相等的四边形是菱形）    
（3）存在.                                                   
理由如下： 

设点
[image: image389.wmf]P

的坐标为（
[image: image390.wmf]m

，
[image: image391.wmf]n

）

∵
[image: image392.wmf]1

2

ABP

SABn

D

=

g

，
[image: image393.wmf]4

=

AB


∴
[image: image394.wmf]5

4

2

1

=

´

´

n

  即
[image: image395.wmf]5

2

=

n

   解得
[image: image396.wmf]2

5

±

=

n

                
当
[image: image397.wmf]2

5

=

n

时，
[image: image398.wmf](

)

2

5

2

1

2

1

2

=

-

+

m


解此方程得：
[image: image399.wmf]2

1

=

m

，
[image: image400.wmf]4

2

-

=

m


即点
[image: image401.wmf]P

的坐标为（
[image: image402.wmf]2

，
[image: image403.wmf]2

5

），（
[image: image404.wmf]4

-

，
[image: image405.wmf]2

5

）

当
[image: image406.wmf]2

5

-

=

n

时，
[image: image407.wmf](

)

2

5

2

1

2

1

2

-

=

-

+

m


此方程无解

∴所求点
[image: image408.wmf]P

坐标为（
[image: image409.wmf]2

，
[image: image410.wmf]2

5

），（
[image: image411.wmf]4

-

，
[image: image412.wmf]2

5

）    
   



（注：每题只给出一种解法，如有不同解法请参照评分标准给分）
图9（1）
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